

城步:54台“爬山王”动态清零

记者 袁进田

通讯员 罗伟洪 伍先安

本报讯 在交通问题顽瘴痼疾集中整治中,城步以清零“爬山王”为抓手,多措并举,实现了“降事故、保安全、优服务、保畅通”目标。今年上半年,全县累计发生的道路交通事故数和死亡人数同比下降50%和70%,无较大及以上道路交通安全事故发生。

城步境内林业资源丰富,森林覆盖率达80.3%,共有林地394万亩,其中南竹36万亩。竹木加工是该县决胜脱贫攻坚、推进乡村振兴的一项支柱产业。由于山间道路一般车辆难以运输,“爬山王”因其价格低、马力足、装载量大、善于爬坡、不择道路等优点,受到群众青睐。“爬山王”车辆装载竹木后,车

身长达10米,行走在公路上,犹如一辆巨型拖挂车,既占路面,又声势吓人,同时车辆还存在无机动车驾驶证、无产品检验合格证、无机动车行驶证、无机动车牌等情况,车辆稳定性差,又难以操控和缺少防护装置,极易发生交通事故。在前期摸排后,该县出台自愿报废奖励、联合整治等措施,将全县54台“爬山王”动态清零。目前,该县将竹木产业的初加工设在村寨,组织村民将砍伐下来的竹子锯成合适长度后,再用符合法规、手续齐全的货运车辆将材料统一运送至深加工的工厂,消除了竹木运输环节的交通安全隐患。

据了解,该县对乡、村道路安全隐患进行了全面排查,并对公路治超保持严管重罚高压态势;各相关部门以“固定+流动”、技术监控的执

法模式,统筹安排执法力量在全县范围内开展24小时不定点、不定时路面巡查执法,形成以“治超站为主、流动治超为辅”的“站上查、路上测、路上巡、面上堵”的治理格局。2021年来,全县共排查乡村道路隐患859处共341.9公里,完成公路标线12000余平方米,设置摄像头700多个,以不停车预检系统检测车辆109322台,站点检测车辆31625台,卸载超限货物252.16余吨,全县干线公路超限率严格控制在1%以内。

此外,该县还进一步建立健全道路交通安全责任体系,严格落实“路长制”,层层明确工作任务和责任,全面推进农村派出所管交通,出台了驻村辅警、“两站两员”、村干部等基层力量“七必上”工作措施,打通了农村交通安全管理的最后一公里。



我市召开顽瘴痼疾集中整治新闻通气会

记者 袁进田

通讯员 朱丹

伍先安

本报讯 6月22日下午,我市召开交通问题顽瘴痼疾集中整治新闻通气会,通报2022年上半年全市交通问题顽瘴痼疾集中整治情况,部署下一阶段工作。省级驻邵、邵阳市级共11家媒体参加会议。

会议指出,我市紧紧围绕“坚决杜绝重特大交通事故、坚决遏制较大交通事故”的工作目标,以深入贯彻落实“安全生产十五条措施”为抓手,以深化“五大整治”为切入点,高标准高质量推进“人、车、路、企、政”五大方面交通问题顽瘴痼疾治理,通过加大投入整改道路安全隐患、部门联动整治各类突出违法和隐患、群防群策保障农村道路交通安全、强化宣传提升交通参与者安全意识、综合施策巩固提升整治成效、严肃追责问责压实“三大责任”等手段,全市道路交通安全形势持续向好发展。

2022年上半年,全市共查处各类交通违法151万起,其中酒驾3606起,毒驾135起,货车超载、非法改装拼装4520起,摩电不戴头盔等违法31.9万起,涉牌涉证违法8194起。道路交通安全环境得到进一步净化。2022年下半年,我市将紧紧围绕“喜迎二十大、忠诚保平安”这一主线,以社会治理六项重点工作为总揽,持续不断深入开展交通问题顽瘴痼疾集中整治行动,锲而不舍“除隐患、治顽疾、强基础、严问责”,确保实现“两个坚决”的工作目标,为党的二十大胜利召开营造安全畅通有序的道路交通安全环境。

通气会上,市整治办希望省、市新闻媒体发挥自身优势,开辟宣传专栏,通过法规解读、案例剖析、违法曝光、评论热议等多种方式,在“报、网、端、微、屏”等全媒领域,营造我市交通问题顽瘴痼疾集中整治的新一轮浓厚宣传氛围。

交通问题顽瘴痼疾集中整治“亮剑”行动

北塔交警:全力排查城区道路安全隐患



排查现场。

记者 袁进田 通讯员 杨清华

本报讯 近日,北塔交警大队根据市委、市政府关于创建全国文明城市工作总体部署和要求,积极采取有效措施,加大城区主干道及背街小巷道路管控力度,严查机动车乱停乱摆、行人横穿马路等不文明交通违法行为,全力排查城区道路安全隐患,完善交通设施,治理交通难点痛点,积极营造安全、文明、有序的道路交通环境。

在整治中,该大队采取集中整治和日常巡逻管控相结合的方式,早晚实行无缝对接,多措并举对机动车、非机动车、行人等交通参与者的交通违法行为进行全方位劝导整治。全体民警、辅警在各重要路口、路段指挥交通、疏导车辆、纠正违

法、劝导教育,全力以赴推进文明交通创建。针对电动自行车驾乘人员不戴安全头盔、逆向行驶,行人横穿马路、不走斑马线,机动车不礼让行人等问题,民警耐心劝导教育,不听劝阻的,坚决进行处罚,做到宣传教育、处罚到位,有效提升广大市民安全文明出行意识。

规范完善城区道路交通设施,该大队安排专门人员对城区主次干道及背街小巷道路交通设施进行拉网式排查,主要排查交通标志标线、道路隔离护栏、停车泊位等情况,及时修复损坏或模糊的交通标志标牌标线,增设隔离桩、停车泊位等交通设施。大队计划在推动主次干道人行道及盲道的改造后,预计新增停车泊位1000个左右。目前已在资兴路新增停车泊位27个,北塔路新增停

车泊位约150个,指导观音庵社区施划停车泊位50余个。同时预计在龙山路全线改造停车泊位300余个,安装人车隔离护栏1000米左右;在城区新增隔离桩600余个,新增禁停标志6块,在江北大市场新增12个电子警察,11个违停抓拍球机。

为提升广大市民的文明素养,助力文明城市创建,该大队以“守法规知礼让,安全文明出行”等为主题,结合6月安全生产月宣传活动,积极开展交通安全进农村、进社区、进学校、进企业、进驾校等“五进”活动6场次,发放宣传资料6000余份,发放安全头盔20余个,摆放宣传展板30块次,悬挂宣传横幅6幅,走访企业12家,努力提升市民的文明交通安全意识,营造良好的交通安全宣传氛围。

新邵交警 撸袖献血庆“七一”

记者 袁进田

通讯员 吴艳红

邓凭凭

本报讯 6月30日,新邵交警大队组织民警、辅警参加“撸袖献血庆‘七一’,我为党旗添光彩”主题党日无偿献血活动。

上午8时许,新邵交警大队的民警、辅警早早集合来到锦绣华城献血活动现场。大家自觉排队,按规定流程

领表、填写献血单,接受血压测量,进行血样化验,配合采血工作人员做好每一个步骤,秩序井然。

参加献血的民警、辅警纷纷表示,作为为人民服务的践行者、志愿精神的弘扬者和文明创建的示范者,应该充分发挥带头参加无偿献血活动的先锋模范作用,用自己的热血帮助那些需要救助的人,为社会尽一份力量。